



**Plats och tid** Finjagatan 44, sammanträdesrum Gäddan. Kl 13.30 – 15.30

**Beslutande** Anna Gustavsson, ordf, ON  
Arne Johansson, v ordf SRF  
Ingvar Malmström, HLR  
Gun Arhag, Reumatikerför  
Yvonne Gustavsson, HRF  
Helen Larsson, FUB  
Margit Lindberg, Astma & Allergi  
Birgitta Nilsson, NHR  
Lena Wallentheim, KS § 1-9  
Per-Ingvar Önnevik, TN  
Johan Berglund, BUN § 1-10  
Lena Olsson, KS

Tjänstgörande  
ersättare Agne Nilsson, BN

**Övriga deltagande** Iréne Persson, sekreterare

**Utses att justera** Birgitta Nilsson

**Justeringsplats  
tid** Omsorgsförvaltningen Paragrafer 1 - 12  
2008-03-25

**Sekreterare** \_\_\_\_\_  
Iréne Persson

**Ordförande** \_\_\_\_\_  
Anna Gustavsson

**Justerare** \_\_\_\_\_  
Birgitta Nilsson



§ 1

Sammanträdets öppnande

Ordförande, Anna Gustavsson (kd) hälsar de närvarande välkomna till Kommunala handikapprådets sammanträde som hålls på Finjagatan 44, i lokalerna som handläggarkontoret flyttade till i september 2007. Ett särskilt välkomnande till Yvonne Gustavsson (HRF) som är ny ledamot istället för Kerstin Rittbo (HRF) som har avgått.

Sammanträdet inleds med information ifrån biståndshandläggare Ing-Britt Herbst och färdtjänsthandläggare Ann-christin Johnsson. De informerar hur man går till väga när man ansöker om bistånd och färdtjänst. När en biståndsbedömning ska ske görs alltid en utredning och ett hembesök hos den sökande. Vid behov av färdtjänst ska den sökande ta kontakt med handläggarna antingen via telefon eller att läkarintyg skickas in till handläggarkontoret, därefter handläggs ärendet. Det är en handläggningstid på två till tre månader för färdtjänsten och två till tre veckor om man är i behov av bistånd.

**Handikapprådet** tackar för informationen



§ 2

Fastställande av ärendelistan

**Beslut**

Handikapprådet godkänner förslaget på ny dagordning.

Tillkommande ärende

- Heminstruktör

Tillägg under punkten övriga frågor

- Bevakningslistan
- Studiebesök
- Handikappdagen
- Hörslinga

**Skäl till beslut**

Ordf, Anna Gustavsson (kd) föreslår följande tillägg på dagordningen

\_\_\_\_\_



§ 3

Val av justerare och justeringsdag

**Beslut**

Kommunala handikapprådet väljer Birgitta Nilsson att jämte ordföranden justera dagens protokoll.

---



§ 4

Information från nämnder och styrelser

**Beslut**

Kommunala handikapprådet tackar för informationen.

**Beskrivning av ärende**

Per-Ingvar Önnevik (s) informerar ifrån tekniska nämnden. Vägverkets Direktör har varit i Hässleholm och diskuterat vilka åtgärder som ska göras i kommunen. Arbetet med tillgängligheten fortsätter.

Lena Olsson (c) informerar ifrån kommunstyrelsen. Kristianstads kommunstyrelse och Hässleholms kommunstyrelse har haft ett sammanträde. Tanken är att varje nämnd ska träffa motsvarande nämnd i Kristianstad.

Nytt reglemente för färdtjänsten antogs att börja gälla 2009-07-01. En uppdragshandling för ansvarsfördelning för naturvårds- och friluftsområden är framtagen och en beredningsgrupp har arbetat med att ta fram en åtgärdsplan.

Johan Berglund (m) informerar ifrån Barn och utbildningsnämnden. Särskolans gymnasium får en minskning av elever till hösten. I övrigt är det stabilt.

Agne Nilsson (c) informerar ifrån Byggnadsnämnden. Detaljplanen över T4 området är utställd. Planen är ändrad med anledning av att det ska finnas möjlighet i framtiden att bygga skolor eller daghem. Matsalen kommer att finnas kvar.

Anna Gustavsson (kd) informerar ifrån omsorgsnämnden. Ny omsorgschef är Laila Jeppsson, hon kommer närmast ifrån en tjänst i Ronneby kommun. Laila Jeppsson kommer att börja sin tjänst 2008-05-11. Nya tjänster kommer att införas på särskilda boende. Arbetskläder har tagits fram för personalen i vården. Förvaltningen arbetar med att ta fram alternativa driftsformer. Under semesterperioden kommer det att hyras in personal i den mån det behövs. SMAK-måltider har införts på boendena.



§ 5

Årets sammanträden

**Beslut**

Kommunala handikapprådet godkänner de nya tiderna för sammanträden.

**Skäl till beslut**

Arbetsutskottet lägger fram förslag på nya sammanträdestider.

**Beskrivning av ärende**

Ordförande, Anna Gustavsson (kd) föreslår ändrade tider för årets sammanträden.

\_\_\_\_\_



§ 6

Bevakningslistan

**Beslut**

Kommunala handikapprådet beslutar att punkten stryks.

**Skäl till beslut**

Tillgänglighetsrådgivare Gerhard Leth har varit i kontakt med statens fastighetsverk och därifrån fått beskedet att det ska åtgärdas.

**Beskrivning av ärende**

Gångstråket vid Hovdala bör hårdbeläggas för att området ska vara tillgängligt för alla.

---



§ 7

§ 7 au 2008-02-14

Skrivelse angående parkeringstillstånd

**Beslut**

Handikapprådet sänder inte skrivelsen vidare.

**Skäl till beslut**

Vägverket har utformat de regler som gäller vid ansökan om parkeringstillstånd. Samma regler gäller i hela Europa. Av den anledningen ser inte rådet någon anledning att skicka skrivelsen till tekniska nämnden.

**Beskrivning av ärende**

Samrådsgruppen har fått in klagomål angående parkeringstillstånden. Många upplever att det är svårt att få parkeringstillstånd.





§ 8

§ 7 au 2008-02-14

Skrivelse angående ledstänger i Kulturhusets röda salong

**Beslut**

Skrivelsen kommer inte att skickas vidare.

**Skäl till beslut**

Per-Ingvar Önnevik (s) har fått uppgift ifrån tekniska chefen att de problem som är i kulturhuset med ledstänger håller på att åtgärdas.

**Beskrivning av ärende**

Samrådsgruppen har inkommet med en skrivelse angående ledstängerna i kulturhusets röda salong.

\_\_\_\_\_



§ 9

§ 7 au 2008-02-14

Mail angående tinnitus

**Beslut**

Ärendet läggs till handlingarna

**Skäl till beslut**

Ordf, Anna Gustavsson (kd) informerar om arbetet som läggs ner på förebyggande åtgärder i samband med höga ljudvolymmer av miljökontoret.

**Beskrivning av ärende**

Ett mail har inkommit till förvaltningen angående skador som uppkommer i samband med allt för höga ljudnivåer.

---



§ 10

Heminstruktör

**Beslut**

Handikapprådet ger i uppdrag till sekreteraren att ta kontakt med verksamhetschef Kim Olsen, för att bestämma datum för ett nytt sammanträde.

**Skäl till beslut**

Med anledning av att Region Skåne kommer att lägga ner hörselcentralen, vill representanterna ifrån samrådsgruppen träffa verksamhetschef Kim Olsen, för en ny diskussion om hur arbetet i framtiden ska se ut.

**Beskrivning av ärende**

Yvonne Gustavsson, HRF anser att protokoll 2007-12-06 § 31, bör förtydligas. Region Skåne kommer att lägga ner hörcentralen under 2008. Hon påtalar vikten av att kunskapen som finns på hörcentralen i form av auktoriserade audionomer även i fortsättningen måste vara tillgänglig, för att utbildningen av heminstruktörer ska fungera fullt ut.



§ 11

Övriga frågor

**Beslut**

Punkt 1 Bevakningslistan ska innehålla alla öppna ärenden och avslutas på listan när det är åtgärdat. Skrivelser ska sättas upp på bevakningslistan.

Punkt 2 tjänsteman från stadsbyggnadskontoret ska bjudas in för en diskussion angående tillgängligheten.

Punkt 3 studiebesök på Silviaskolan

Punkt 4 till Handikappdagen inbjuds även representanter för Röda korset och väntjänsten

Punkt 5 Hörslinga ska finnas där rådets sammanträden hålls.

**Skäl till beslut**

Punkt 1, Helene Larsson, FUB föreslår att en ny bevakningslista uppförs där alla öppna ärenden ska vara med.

Punkt 2, förslag på att rådet ska bjuda in en tjänsteman ifrån stadsbyggnadskontoret ges.

Punkt 3, Rådet ska göra studiebesök och som förslag är att besöka Silviaskolan i Hässleholm.

Punkt 4, Önskemål har inkommet ifrån väntjänsten och röda korset att de önskar få en inbjudan till handikappdagen

Punkt 5, Ingvar Malmström, HLR anser att rådet bör hålla sammanträden där det finns tillgång till hörslinga alternativt att mobil hörslinga används vid sammanträdena.



§ 12

Avslutning

Ordf Anna Gustavsson (kd) avslutar sammanträdet.

\_\_\_\_\_